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Prezenta lucrare s-a intocmit pe baza datelor de monitorizare colectate in perioada 

ianuarie –decembrie 2014 . 

 
 
 

Titularul activităţii de extracţie a resursei de calcar industrial şi de construcţii în 
perimetrul temporar de exploatare „DEALUL MALCOCI – SUD” este Societatea 
Comercială „CEFTA” S.R.L., cu sediul în comuna Nufăru, satul Malcoci, str. Călugăreni 
nr. 360, jud. Tulcea, telefon/fax (0240) 54.90.01. 

Agentul economic este o persoană juridică română, sub forma de organizare a 
societăţilor cu răspundere limitată, având capital integral privat românesc. 

Societatea Comercială „CEFTA” S.R.L. - Malcoci este înregistrată la Registrul 
Comerţului din judeţul Tulcea, sub numărul J36/444/25.07.2005, având Codul Unic de 
Înregistrare 17816853 şi atribut fiscal RO. Contul bancar al societăţii este deschis la B.R.D. 
– Sucursala Tulcea, având codul IBAN RO10BRDE370SV07482913700. 

Conform clasificării CAEN, domeniul de activitate principal al Societăţii Comerciale 
„CEFTA” S.R.L. este „extracţia pietrei ornamentale şi a pietrei pentru construcţii, extracţia 

pietrei calcaroase, gipsului, cretei şi a ardeziei (cod CAEN 0811), cu activitatea principală 
„extracţia pietrei pentru construcţii” (cod CAEN 0811). 

Dreptul de folosinţă a terenului destinat pentru extracţia resursei de rocă utilă din 
perimetrul temporar de exploatare „DEALUL MALCOCI – SUD”, constituită din calcar 
industrial şi de construcţii, este stabilit prin actul de asociere realizat între proprietarul de 
drept al terenului, şi anume CONSILIUL LOCAL NUFĂRU (în calitate de asociat participant 
terţ), Societatea Comercială „CEFTA” S.R.L. – Malcoci (ca asociat administrator) şi 
Societatea Comercială „FABET” S.A. – Tulcea (ca asociat participant secund), în baza 
CONTRACTULUI DE ASOCIAŢIUNE ÎN PARTICIPAŢIUNE încheiat la data de 
05.11.2005, pentru o durată de valabilitate a contractului de 25 ani, cu posibilitatea 
prelungirii valabilităţii acestuia. 
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Echipa de monitorizare a fost alcatuita din :  

 
BADEA GABRIELA – evaluator/auditor de mediu  

 
 

BADEA GHEORGHE – evaluator/auditor de mediu  
 
 

 
SC ECO GREEN CONSULTING SRL – societate inregistrata in Registrul National al 
Elaboratorilor de Studii pentru Protectia Mediu la pozitia 34 , pentru 
RM,RIM,EA,BM,RS,RA. 

 
 

 
IFRIM ALEXANDRU – ecolog 
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1. LOCALIZAREA GEOGRAFICA SI ADMINISTRATIVA A INVESTITIEI  
 
 

Perimetrul instituit pentru exploatarea, prelucrarea şi valorificarea resursei 

de rocă utilă de origine sedimentară CALCAR INDUSTRIAL ŞI DE CONSTRUCŢII şi 
delimitat prin coordonatule topo – geodezice prezentate în Fişa perimetrului de 
exploatare, scara 1:25.000  este denumit „DEALUL MALCOCI - SUD”. 

Acest perimetru este situat în extravilanul localităţii Malcoci, comuna Nufăru, 
judeţul Tulcea, aşa cum se prezintă în planul de încadrare în zonă . 

Perimetrul temporar de exploatare instituit are o suprafaţă de 2,1181 ha şi este 
situat la o distanţă de aproximativ 10 km est de municipiul Tulcea şi la cca. 2,0 km SSE de 
satul Malcoci. 

Din punct de vedere administrativ perimetrul aparţine de comuna Nufăru, iar din 
punct de vedere cadastral terenul destinat pentru realizarea lucrărilor miniere de 
deschidere, de pregătire şi de extracţie a rocii utile este încadrat în parcela T26; P334. 

În zona învecinată perimetrului nu există obiective industriale. 
La cca. 500 m ÷ 600 m, spre nord de limita perimetrului de exploatare se află sediul 

fostului  C.A.P. Malcoci, în prezent dezafectat. 
Dealul Malcoci este situat într-o zonă de stepă, fiind înconjurat de terenuri agricole. 

Categoria de folosinţă actuală a terenului este păşune. 
Din punct de vedere geomorfologic, perimetrul temporar de exploatare „DEALUL 

MALCOCI – SUD” face parte din Podişul Dobrogei de Nord, zona Colinelor Mahmudiei. 
Acesta prezintă un relief relativ uniform, slab fragmentat, dominat de versanţi prelungi şi 
culmi joase, peneplenizate, acoperite de loess, cu înclinări moderate, separate de văi largi, 
colmatate. În acest sector al Podişului Nord - Dobrogean văile au o pantă generală de 
curgere în direcţia N spre Dunăre. Prezenţa apelor în aceste văi este sporadică, doar în 
rarele perioade cu precipitaţii abundente. 

Accesul la perimetru se poate realiza de la marginea vestică a localităţii Malcoci, 
spre sud, unde se află intersecţia drumului judeţean DJ 222 C Tulcea – Mahmudia cu un 

drum comunal, ce asigură circulaţia autobasculantelor spre şi dinspre carieră, urmărind o 
mare parte versantul drept al Văii Malcoci, pe o lungime de aproximativ 2,0 km. 
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Fig. 1– localizarea carierei pe harta judetului Tulcea 
 

 
                                                            Fig. 2 –localizarea investitiei pe ortofotoplan   
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Vecinatatile obiectivului monitorizat sunt : 

o Nord – localitatea Malcoci; 
 

 
                                         Fig.  3 –imagine cu vecinatatea de nord a amplasamentului 

 
o Sud – pasune  

 

 
Fig.  4 – imagine cu vecinatatea de sud a amplasamentului  
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o Est – pasune   ;  

 

 
Fig.  5 –imagine cu vecinatatea de est a carierei 

 

o Vest – pasune  . 
 

 
                                              Fig.  6 – drum acces in cariera 
 

 
    Conform PUG aprobat, atat destinatia existenta, cat si destinatia propusa pentru teren 

este de  pasune  . 
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Coordonatele Stereo 1970 ale perimetrului de exploatare , a haldelor si a  exploatarii 
sunt  :  

perimetru de exploatare 
 

 
 

                                                       halda de steril 
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halda de pamant 

 

 
 
 Pozitionarea obiectivului fata de siturile Natura 2000 este prezentata in figura nr.7  
Dupa cum se poate observa cariera este situata in ROSPA009 Bestepe-Mahmudia si 
se afla in vecinatatea  ROSPA0031 Delta Dunarii si Complexul Razim Sinoe ,  
ROSCI0065 Delta Dunarii si a limitei Rezervatiei Biosferei Delta Dunarii . 
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Fig.7 – pozitionarea carierei fata de siturile Natura 2000  
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2. FLORA , VEGETATIA SI HABITATELE NATURALE DIN ZONA CARIEREI 

MALCOCI SUD  
 
 Studiile de teren au avut ca scop principal inventarierea florei , identificarea 
asociatiilor vegetale si a habitatelor din zona de interes . Observatiile au fost axate asupra 
vegetatiei de pajisti secundare pe care se desfasoara activitatea , fara a fi neglijate 
marginile culturilor agricole din vecinatatea proiectului . 

 

 
2.1. MATERIALE SI METODE DE LUCRU UTILIZATE IN CADRUL MONITORIZARII 

FLOREI, VEGETATIEI SI HABITATELOR NATURALE 
 

 
 Pentru a surprinde aspectele relevante ale stării actuale a speciilor de plante din 

perimetrul carierei Malcoci Sud s-a efectuat în cadrul monitorizarii  un inventar complet al 
speciilor de plante și al asociaţiilor vegetale prezente pe o suprafaţă de cca.5000 m² de 
locatia perimetrului de exploatare, luând astfel în calcul și efectul de margine al activităţilor 
viitoare ce se vor desfăşura in cariera asupra vegetaţiei .  De asemenea au fost investigate 
după aceeaşi metodologie şi suprafeţele care sunt ocupate  de drumul de acces din 
perimterul de exploatare pana la statia de concasare  . 

Pe baza asociaţiilor vegetale identificate, s-a determinat prezenţa sau absenţa 
habitatelor de interes conservativ în perimetrul carierei Malcoci Sud . 
 Evidenţierea completă a compoziţiei nu se poate face decât cercetând o anumită 
suprafaţă dintr-o fitocenoză. Prin cercetări comparative s-a putut stabili că, pentru fiecare 
categorie mare de fitocenoze, există o suprafaţă minimă în care se pot identifica toate 
speciile fitocenozei. Această suprafaţă minimă se numeşte areal minim. 
 Determinarea arealului minim se face prin înregistrarea speciilor pe un şir de 
suprafeţe de dimensiuni diferite. Se începe obişnuit pe o suprafaţă de două ori mai mică       
( de ex.0,25 mp de pajişte) , apoi înregistrările se fac pe o suprafaţă de două ori mai mare, 
de 4 ori mai mare, de 8 ori mai mare ş.a.m.d. Arealul minim este acea suprafaţă de la care 
curba numărului speciilor nu mai creşte ci devine aproape paralelă cu abcisa. 

 S-au făcut liste cu speciile identificate pe suprafeţele analizate, având în vedere 
valoarea abundenţei-dominanţei( după scara Braun-Blanquet),ecologia speciilor şi 
valoarea lor indicatoare pentru arealul pe care îl ocupă. În funcţie de aceste valori se 
apreciază gradul de” antropizare” a zonei supusă studiului 
 Cunoscând ecologia speciilor identificate, putem face aprecieri asupra gradului de 
conservare în care se află un teren înainte de amplasarea unor obiective antropice noi într-
un peisaj natural sau seminatural, în cazul de faţă apreciind potenţialul impact asupra 
covorului vegetal, în zona perimetrului de exploatare si a statiei de concasare . 
 
 Evaluarea abundenţei s-a realizat folosind scara Braun-Blanquet.  
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Indicii scării Braun-Blanquet: 
1= exemplare foarte puţine 
2= exemplare puţine 
3= exemplare puţin numeroase 
4= exemplare numeroase 
5= exemplare foarte numeroase 
Scara se bazează pe indicii de mai sus şi se sprijină pe distanţa medie între 

exemplarele fitopopulaţiei. La populaţiile speciilor de plante de talie mijlocie (circa 30 cm), 
care intră în compoziţia pajiştilor, se pot folosi următoarele date: 
 

Distanţa 
medie între 
plante(în cm) 

 
Peste 4000 

 
400-4000 

 
40-400 

 
10-40 

 
Sub 10 

Nr. 
Aproximativ 
de plante 

 
1-2 

 
20 

 
50 

 
1500 

 
60 000 
 

Indicii scării 
Braun-
Blanquet 

1 
Acoperire 
10% din 
suprafaţă 

2 
Acoperire 
10-25% din 
suprefaţă 

3 
Acoperire 25-
50% din 
suprafaţă 

4 
Acoperire 50-
75% din 
suprafaţă 

5 
Acoperire 75-
100% din 
suprafaţă 

 
Datele se referă la plante cu distribuţie uniformă pe suprafaţa investigată. Cele mai 

multa specii nu au însă o distribuţie uniformă, ci apar grupat, astfel că, pe o suprafaţă, 
numărul de exemplare poate fi mai mare, iar pe alta mai mic, sau poate lipsi complet. 
 Evaluarea efectivelor s-a realizat prin numărarea în suprafeţele de probă a 
exemplarelor fiecărei specii prezente.  

Pe lungimea transectului s-au efectuat staţii de probare cu suprafaţa de 1m² la 
intervale de câte un metru.  

În cazul plantelor cu rizomi  s-a considerat ca exemplar separat fiecare tulpină 
individualizată . Arbustii s-au numarat  . 

În unele cazuri s-a folosit metoda transectelor liniare pentru a evidenţia limitele dintre 
fitocenoze marcate de scăderea sau creşterea numărului de exemplare din cadrul unei 
populaţii  din două relevee apropiate. Astfel s-au numărat exemplarele populaţiei luate în 
studiu, de-a lungul unei linii, materializată în teren printr-o sfoară colorată întinsa pe sol. S-
a utilizat lungimea de 10m. Numărarea şi înregistrarea datelor s-a efectuat  pe porţiuni de 
100cm pentru a putea calcula densitatea liniară (numărul de exemplare la un metru liniar). 

Perioada favorabilă pentru efectuarea observaţiilor,fiind vorba de pajişti ,zonă de 
deal  a fost aprilie – august 2014 , când tipul de vegetaţie studiat înregistrează cel mai 
mare număr de specii complet dezvoltate. 

Studiul a început prin observaţii privind variabilitatea şi repetabilitatea asociaţiilor 
vegetale în funcţie de condiţiile de relief, substrat şi tipul de sol. 
Pentru fiecare tip de vegetaţie s-au realizat în jur de 5 relevee, în funcţie de numărul 
speciilor din cadrul vegetaţiei respective. 

S-au făcut liste cu speciile ideentificate pe suprafeţele analizate, având în vedere 
valoarea abundenţei-dominanţei( după scara Braun-Blanquet),ecologia speciilor şi 
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valoarea lor indicatoare pentru arealul pe care îl ocupă. În funcţie de aceste valori se 
apreciază gradul de” antropizare” a zonei supusă studiului.  

Plantele identificate în cadrul observaţiilor efectuate în perimetrul carierei Malcoci 
Sud, indicii daţi asupra staţiunii ocupate( indicele abundenţă-dominanţă Braun-Blanquet, 
zona sau etajul de vegetaţie, troficitatea solului pe care vegetează, pretenţii faţă de 
umiditate şi ce soluri ne indică în raport cu conţinutul în azot). 

 

2.2. Flora , asociatiile vegetale si habitatele identificate in cadrul 

ecosistemelor ecologice  antropizate  si seminaturale 

 
 In zona carierei Malcoci Sud si in vecinatatea acesteia au fost identificate 
urmatoarele tipuri de habitate ( cu flora si asociatiile vegetale aferente lor ) : 
 
a) Habitate antropizate ( pajisti antropizate ruderalizate datorita pasunatului , culturi 
agricole)  
 Aceste tipuri de habitate sunt lipsite de valoare conservativa , flora si vegetatia fiind 
un amestec de specii stepice comune , ruderale si segetale . In aceste tipuri de habitate 
speciile de importanta conservativa si asociatiile vegetale valoroase lipsesc.  
 In pajistile degradate ( ruderalizate ) au fost identificate urmatoarele asociatii 
vegetale: 

- Agropyretum pectiniformae (Dihoru 1970) 
- Botriochloetum (Andropogonetum) ischaemi (Krist. 1937) Pop 

1977 
- Medicagini minimae – Festucetum valesiacae Wagner 1941. 

 
Asociatia Agropyretum pectiniformae are ca specie dominanta Agropyron 

cristatum care se asociaza cu Artemisia austriaca , Botriochloa ischaemum , Bromus 
squarrosus , Xeranthemum annuum , Salvia austriaca, Stipa capilata , Euphorbia 
ischaemum , Achyllea setacea , plantago lanceolata . 
 Asociatia Botriochloetum (Andropogonetum) ischaemi este o asociatie stepica 
secundara care se instaleaza pe zonele colinare si pe suprafetele afectate de pasunat . 
Specia dominanta si de recunoastere este Botriochloa ischaemum , care se asociaza cu 
Cichorum intybus, Artemisia austriaca , Thymus pannonicus , Echium vulgare , Echium 
italicum, Cynodon dactylon Linum austriacum, Centaurea diffusa , Sinapsis arvensis , etc.  

Asociatia Medicagini minimae – Festucetum valesiacae are ca specie dominanta 
specia Festuca valesiaca care se asociaza cu Festuca rupicola, Teucrium polium, 
Medicago minima, Vicia dalmatica,  Andropodon ischaemum, Stachys angustifolia, 
Agropyron brandzae, Agropyron cristatum subsp. Pectinatum . Deşi în zona studiată este 
prezentă fitocenoza Medicagini minimae – Festucetum valesiacae Wagner 1941 care 
edifică habitatul prioritar Stepe ponto-sarmatice (tipul 62C0* conform Natura 2000 şi 
R3414 conform nomenclatura României), calitatea acesteia este foarte redusă datorită 
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absenţei speciilor de interes conservativ şi a suprafeţele reduse pe care se întâlneşte. 
Această concluzie este susţinută de faptul că zona nu este inclusă în Siturile de Importanţă 
Comunitară Natura 2000 ( ROSCI 0201 Podisul Nord Dobrogean ) . 

 
Pe marginea drumurilor de acces au fost observate fitocenoze cu Cynodon dactylon 

( pir digitat ) , Loliul perenne ( iarba de gazon), Xeranthemum annuum ( imortele), Myosotis 
arvensis ( Nu-ma-uita ), Agropyron repens ( pir tarator ), , Daucus carota  ( morcov salbatic), 
Achillea setacea ( coada soricelului )  . 

 

 
Fig.8 – pasunea din vecinatatea cariei  

 
b) Culturi agricole in vecinatatea carierei   
  

In agroecosisteme plantele spontane sunt putine , fiind cantonate la marginea 
culturilor agricole si a drumurilor de exploatare . Acestea sunt in general buruieni de culturi 
agricole, fara valoare conservativa , in amestec cu cu putine plante stepice migrate dinspre 
pajistile din vecinatate .  
  

In urma monitorizarii au fost identificate urmatoarele specii : Reseda lutea , Sorghum 
halepense ( costrei ) , Matricaria inodora ( musetel prost ), Papaver rhoeas  ( mac de camp), 
Solanum nigrum ( zarna ) , Convolvulus arvensis ( volbura ) Amaranthus retroflexus  ( stir), 
Setaria viridis ( mohor ) ,. 
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Au fost identificate si plante rezistente la praf si calcare , situate pe drumurile de 
acces : Portulaca oleracea ( iarba grasa ) , Polygonum aviculare ( troscot ) , Hordeum 
murinum ( orzul soarecelui ) .  

 
 

Fig.  9 Latura de Est a exploatarii 

 

 
 
CONCLUZII privind monitorizarea florei :  
 

Cariera Malcoci Sud este amplasata pe pajisti secundare degradate , fara 
importanta conservativa ( care NU a fost inclusa in ROSCI0201 Podisul Nord 
Dobrogean )  . In urma monitorizarii NU s-au identificat raritati floristice care sa 
impuna masuri de conservare . Astfel , se poate aprecia ca lucrarile de exploatare 
desfasurata  NU  pericliteaza specii de plante rare/protejate . 
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3. AVIFAUNA IN ZONA ANALIZATA  

 
3.1. Monitorizarea avifaunei  
 
În vederea descrierii cât mai precise a datelor colectate în cadrul programului de 

monitorizare si pentru a cuprinde integral datele referitoare la categoriile individuale de 
păsări (oaspeti de vară, oaspeti de iarnă, păsări migratoare), raportul de monitorizare 
cuprinde  acele categorii de păsări pentru care s-au colectat seturi complete de date. 

Astfel , datele colectate vor fi introduse  dupa cum urmeaza : 
1. pentru speciile de păsări oaspeti de vară, datele au fost culese in perioada 01 mai – 

31 August; 
2. pentru migratia de toamnă, datele au fost culese in perioada 15 August – 15 

Octombrie; 
3. pentru păsările oaspeti de iarnă, datele au fost culese in perioada 15 Octombrie – 

31 Decembrie; 
4. pentru migratia de primăvară, datele au fost culese in perioada 15 Martie – 31 

Aprilie. 
 
Avand in vedere ca in actele de reglementare este impusa conditia de transmitere 

anuala a unui raport de monitorizare ( pana la sfarsitul primului trimestru al anului urmator), 
facem precizarea ca datele vor fi prelucrate si transmise catre autoritatea de mediu 
competente ( Agentia pentru Protectia Mediului Tulcea ) in rapoarte anuale care vor 
cuprinde date asa cum s-a descris mai sus .  

 
Perioada si calendarul deplasărilor pe teren pentru monitorizarea speciilor de păsări 

au fost selectate astfel încât să cuprindă perioadele optime si favorabile pentru fiecare 
categorie tintă de păsări, asa cum este prezentat si în tabelul de mai jos:  
 

Luna Ian Feb Mar Apr Mai Iun Iul Aug Sept Oct Nov Dec Total 

Nr. expeditii 2 2 3 2 3 2 2 2 3 2 2 2 27 

Nr. 
zile/expeditie 

1 1 3 3 3 3 1 1 3 2 1 1  

Total zile 2 2 9 6 9 6 2 2 9 4 2 2 55 

 
Zona de studiu cuprinde suprafața totală de implementare a carierei și vecinătatea 

acesteia.  
Vecinătatea carierei este necesară să fie inclusă în zona de studiu, deoarece 

potențialul impact asupra speciilor de păsări se poate extinde în afara limitelor acestuia. 
Spre exemplu, efectul de îndepărtare/eliminare a păsărilor prin deranjarea acestora în 
timpul activității de derocare se poate extinde pe o distanță de la câteva sute de metri până 
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la câțiva kilometri, în afara limitelor carierei, în funcție atât de ecologia, cât şi de 
vulnerabilitatea speciei.  

Din motive de bună practică, s-au efectuat observații și într-o zonă martor (zonă de 
referință) selectată în baza următoarelor criterii:  

- cu habitate asemănătoare cu zona de studiu; 

- cu o compoziție specifică, distribuție și abundență a păsărilor asemănătoare cu cea 
din zona de studiu; 

- să nu fie afectată de dezvoltarea unei alte cariere în viitor; 

- să nu fie prea aproape de zona de studiu, în așa fel încât populațiile de păsări din 
zona martor să nu fie afectate de către cariera ; 

 
Zona martor este un element cheie pentru activitatea de functionare a carierei . Datele 

de teren colectate din zona martor vor putea fi folosite pentru a compara evoluția 
populațiilor de păsări atat din perimetrul carierei cat si din zona martor, pentru a depista 
daca vor apărea sau nu schimbari cu efect semnificativ în viitor (metoda BACI – Before-
After/Control - Impact). 
 
Metode de lucru 
 
 Metoda transectelor în puncte fixe 
 

Metodele folosite pentru monitorizarea speciilor cuibăritoare și a celor care iernează în 
zonă de studiu sunt metoda transectelor combinată cu metoda punctului fix.  
 

Numărul transectelor şi a punctelor fixe s-au stabilit în functie de:  

- suprafața totală ocupată de cariera,  

- particularitățile zonei (topografia, vegetație, etc.), în așa fel încât transectele din 
toată zona de studiu să surprindă toate habitatele specifice zonei pentru a putea 
analiza relația habitat - specie. 

 
Transectele s-au stabilit la începutul monitorizării și sunt folosite pe tot parcursul 

studiului.  
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Fig. 10  -  Dinamica migraţiei în cadrul zonei de studiu . Cu rosu s-au figurat punctul fix de 

observatie  

 
 
În timpul parcurgerii unui transect se noteaza: 

- speciile de păsări observate; 

- numărul acestora; 

- activitatea desfășurată de specie; 

- habitatul unde a fost observată specia. 
 
 
În fiecare punct fix se sta cel mult 10 minute și se noteaza: 

- punctul fix din care se face observaţia 

- speciile de păsări observate,  

- numărul indivizilor din fiecare specie  

- tipul de activitate desfășurat de către pasăre 
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- habitatul unde a fost observată specia. 
Metoda punctului fix 
 

În vederea monitorizării speciilor de păsări pe perioada migratiei s-a folosit metoda 
punctului fix, ce reprezintă o metodă cantitativă care ne permite estimarea abundentei 
relative a păsărilor. Astfel, trebuie alese puncte fixe în zona de studiu,suficiente pentru o 
bună esantionare,  în asa fel încât datele colectate să fie relevante pentru studiul realizat.  
 

Ca urmare a monitorizării îm puncte fixe se urmăreste obtinerea următoarelor 
informatii: 

- date privind diversitatea speciilor de păsări  pe perioada migratiei (compozitia 
specifică / evaluarea calitativă) 

- estimarea populatiilor de păsări migratoare (evaluarea cantitativă). 
 
 
Metoda punctului favorabil (Vantage Point) 
 

Monitorizările efectuate din aceste puncte favorabile implică realizarea observatiilor 
dintr-un punct fix aflat într-o pozitie favorabilă pentru observarea dinamicii de zbor a 
păsărilor, si care să permită acest lucru fără afectarea comportamentul lor prin prezenta în 
punctul fix. Cu cât perioada de monitorizare din aceste puncte favorabile este mai lungă cu 
atât tiparul comportamentului de zbor a speciilor va fi mai bine cunoscut, iar evaluarea 
impactului se va face cu o precizie sporită.  
 

Raportand datele obtinute in urma monitorizarii la speciile caracteristice 
ROSPA0009 Bestepe-Mahmudia si ROSPA0031 Delta Dunarii si Complexul Razim –Sinoe 
rezulta urmatoarea diagrama : 
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Daca se raporteaza datele cumulate la perioadele fenologice se obtin urmatoarele 
diagrame :  

 
 
 
 
 
1.Specii de păsări oaspeţi de vară 
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2.Migratia de toamnă 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Specii de pasari 
enumerate în anexa I 
regasite si in ROSPA 

0031 si in ROSPA 0009
11

37%

Specii de pasari 
enumerate în anexa I 

regasite in ROSPA 0031
5

17%
Specii de pasari 

enumerate în anexa I 
regasite in ROSPA 0009

0
0%

Specii de pasari cu 
migratie regulata  

nementionate în anexa I 
regasite si in ROSPA 

0031 si in ROSPA 0009
7

23%

Specii de pasari cu 
migratie regulata  

nementionate în anexa I 
regasite in ROSPA 0031 

3
10%

Specii de pasari cu 
migratie regulata  

nementionate în anexa I 
regasite  in ROSPA 0009

1
3%

pasari comune
3

10%

Specii de pasari enumerate în anexa I
regasite si in ROSPA 0031 si in ROSPA
0009
Specii de pasari enumerate în anexa I
regasite in ROSPA 0031

Specii de pasari enumerate în anexa I
regasite in ROSPA 0009

Specii de pasari cu migratie regulata
nementionate în anexa I regasite si in
ROSPA 0031 si in ROSPA 0009
Specii de pasari cu migratie regulata
nementionate în anexa I regasite in
ROSPA 0031
Specii de pasari cu migratie regulata
nementionate în anexa I regasite  in
ROSPA 0009
pasari comune

mailto:office@eco-green.ro
mailto:gabrielabadea2010@yahoo.com


 

 

   

Tulcea, str. Luminitei , nr. 1 Bis 
J36/436/2007   CUI RO 22244774 

Telefon/fax : 0340-104.067 
e-mail : office@eco-green.ro , 

gabrielabadea2010@yahoo.com  

 

Raport de monitorizare SC CEFTA SRL  
  

24 

 
3.Specii de păsări oaspeţi de iarnă 
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4.Migratia de primavara 
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3.2  Evaluarea statistică a datelor 
 
3.2.1   Abundenţa (A) 
 

Reprezintă numărul total al indivizilor unei specii dintr-o anumită zonă. Acest 
indicator se exprimă în valoare absolută, servind la calcularea altor tipuri de indici. In funcţie 
de abundenţă, speciile pot fi rare, relativ comune, abundente, foarte abundente. Abundenţa 
se poate reprezenta grafic foarte sugestiv, pe abscisă se trece numărul de exemplare , iar 
pe ordonată speciile. In general, în orice biocenoză există mult mai putine specii abundente 
decât specii foarte rare.  
 
3.2.1.1. Abundenta speciilor migratoare 
 
Migratia de toamnă 
 

 
 

 
Din grafic se poate observa că cele mai abundente specii migratoare sunt cele 

reprezentate de Hirudo rustica , Melanocorypha calandra , Alauda arvensis  urmate de 
Millaria calandra şi Ciconia ciconia . 
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Migraţia de primăvară 
 

 
 

Din grafic se poate observa că cele mai abundente specii migratoare sunt cele 
reprezentate de Alauda arvensis, Ciconia ciconia , Melanocorypha calandra . 
 
3.2.1.2. Abundenta speciilor oaspeti de vara  
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Din grafic se poate observa că cele mai abundente specii de oaspeti de vara sunt 
cele reprezentate de Corvus frugilegus, Melanocorypha calandra şi Corvus monedula. 
 
3.2.1.3. Abundenta speciilor oaspeti de iarnă 
 

 
 

 
Cele mai abundente specii de păsări pe perioada iernii sunt reprezentate de 

populatiile de Sturnus vulgaris  si Corvus frugilegus, urmate de Corvus monedula şi Passer 
domesticus ,  toate acestea fiind specii comune, indicatori ai zonelor antropizate. 
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3.2.1  Dominanţa (D) 
 

Acest indicator este folosit în cazul când probele prelevate sunt calitative (caz în care 
se foloseşte estimarea vizuală) sau se calculează pornind de la abundenţă. In fapt, 
dominanţa exprimă aşa-numita abundenţă relativă a unei specii, reprezentând raportul 
dintre efectivele unei specii şi suma efectivelor celorlalte specii din aria studiată. 
Formula de calcul a abundenţei este următoarea: 
 

D = 
𝐍𝐫. 𝐝𝐞 𝐢𝐧𝐝𝐢𝐯𝐢𝐳𝐢 𝐚𝐢 𝐬𝐩𝐞𝐜𝐢𝐞𝐢

𝐍𝐫. 𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 𝐝𝐞 𝐢𝐧𝐝𝐢𝐯𝐢𝐳𝐢
 𝐱 𝟏𝟎𝟎 

 
Noţiunea de dominanţă este relativ independentă de mijloacele de prelevare a probelor şi 
reprezintă un indicator a productivitătii, arătînd care este procentul fiecărei specii din totalul 
celor prezente într-o anumită biocenoză. 
 

In funcţie de valoarea procentului, speciile se împart în funcţie de dominaţă în: 
D1 - specii subrecedente, când procentul este de sub 1,1 %; 
D2 - specii recedente, când procentul este cuprins între 1,2 - 2 %; 
D3 - specii subdominante, când procentul este cuprins între 2,1 - 5 %; 
D4 - specii dominante, când procentul este cuprins între 5,1 - 10 %; 
D5 - specii eudominante, când procentul este > 10,1 %. 

 
3.2.1.1. Dominanta speciilor de păsări migratoare 
 
Migraţia de toamnă 
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Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 30 de specii migratoare identificate 
pe parcursul migraţiei de toamnă în cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 
 

D1 - specii subrecedente: 13 specii; 
D2 - specii recedente: 5 specii; 
D3 - specii subdominante: 4 specii; 
D4 - specii dominante: 6 specii; 
D5 - specii eudominante: 2 specii. 
 

 
Migraţia de primăvară 

 
 

Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 29 de specii migratoare identificate 
pe parcursul migraţiei de toamnă în cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

D1 - specii subrecedente: 16 specii; 
D2 - specii recedente: 4 specii; 
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D3 - specii subdominante: 3 specii; 
D4 - specii dominante: 1 specii; 
D5 - specii eudominante: 5 specii. 
 

 
 

3.2.1.1. Dominanta speciilor de păsări oaspeti de iarnă 

 
Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 33 de specii oaspeti de iarnă, în 

cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 
D1 - specii subrecedente: 23 specii; 
D2 - specii recedente: 5 specii; 
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D3 - specii subdominante: 2 specii; 
D4 - specii dominante: 0 specii; 
D5 - specii eudominante: 3 specii. 
 

 
3.2.1.2. Dominanta speciilor de păsări oaspeti de vară 

 
Referitor la abundenţa relativă (dominanţa) speciilor de păsări identificate în zona de 

studiu aceasta este reprezentată grafic mai jos: 
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Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 48 de specii oaspeţi de vară 
identificate în cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

D1 - specii subrecedente: 26 specii; 
D2 - specii recedente: 8 specii; 
D3 - specii subdominante: 6 specii; 
D4 - specii dominante: 8 specii; 

    D5 - specii eudominante: 0 specii. 
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3.2.2. Constanţa sau Frecvenţa (C, F) 

 
Acest indicator exprimă continuitatea unei specii într-un anumit teritoriu. Este vorba de 

data aceasta de un indicator de tip structural, reprezentând raportul procentual dintre 
numărul de probe în care apare o anumită specie şi numărul total de probe analizate.  

Formula de calcul este următoarea: 
 

𝐂 =
𝐍𝐫. 𝐩𝐫𝐨𝐛𝐞𝐥𝐨𝐫 𝐜𝐮 𝐬𝐩𝐞𝐜𝐢𝐚 𝐀

𝐍𝐫. 𝐭𝐨𝐭𝐚𝐥 𝐝𝐞 𝐩𝐫𝐨𝐛𝐞
 𝐱 𝟏𝟎𝟎 

 
In funcţie de valoarea constanţei în probe, speciile se pot împărţi în următoarele 

categorii: 
C1 - specii accidentale - prezente în 1 - 25 % din probe; 
C2 - specii accesorii- prezente în 25,1 - 50 % din probe; 
C3 - specii constante - prezente în 50,1 - 75 % din probe; 
C4 - specii euconstante - prezente în 75,1 - 100 % din probe. 

Pe lîngă aceste categorii, se pot întâlni şi alte variante de clasificare a speciilor în 
funcţie de constanţă. Astfel este cazul când speciile sunt împărţite în caracteristice de 
ordinul I, II sau III, ori în specii abundente (subîmpărţite la rândul lor în specii expansive, 
localizate şi foarte localizate) şi specii puţin abundente (care la rândul lor pot fi difuze, 
dispersate şi puţin comune).  
 
3.2.2.1.Frecventa speciilor migratoare 
 
Migraţia de toamnă 
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Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 30 de specii migratoare, identificate 
pe parcursul migratiei de primăvară în cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

C1 - specii accidentale – 2 specii; 
C2 - specii accesorii – 19 specii;  
C3- specii constante – 5 specii; 
C4 - specii euconstante – 4 specie. 

 

 
Migraţia de primăvară 
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Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 29 de specii migratoare, identificate 
pe parcursul migratiei de primăvară în cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

C1 - specii accidentale – 4 specii; 
C2 - specii accesorii – 8 specii;  
C3 - specii constante – 11 specii; 
C4 - specii euconstante – 6 specii. 
 

 
3.2.3.2 Frecventa speciilor oaspeti de iarnă 
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Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 33 de specii oaspeti de iarnă, în 
cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

C1 - specii accidentale – 1 specii; 
C2 - specii accesorii – 13 specii;  
C3 - specii constante – 2 specii; 
C4 - specii euconstante – 17 specii. 

 
 
3.2.3.3. Frecventa speciilor oaspeti de vară 
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Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 48 de specii oaspeţi de vară  în 
cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

C1 - specii accidentale – 0 specie; 
C2 - specii accesorii – 6 specii;  
C3 - specii constante – 16 specii; 
C4 - specii euconstante – 26 specii. 
 

 
 
 
 
3.2.3. Indicele de semnificaţie ecologică (W, indicele Dzuba) 
 

Reflectă relaţia dintre indicatorul structural (constanţa) şi cel productiv (dominanţa), 
arătând poziţia unei specii într-o biocenoză. In funcţie de acest indice se poate realiza o 
ierarhie a speciilor dintr-o anumită arie cercetată.  

Formula de calcul a indicelui de semnificaţie ecologică este următoarea: 
 

𝐖specia A =
𝐂specia A 𝐱 𝐃specia A 𝐱 𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎
 

 
După valorile acestui indice, speciile se împart în următoarele categorii: 
W1 - când indicele ale valori < 0.1 % - specii subrecedente; 
W2 - când indicele are valori cuprinse între 0.1 şi 1 % - specii recedente; 
W3 - când indicele are valori cuprinse între 1.1 şi 5 % - specii subdominante; 
W4 - când indicele are valori cuprinse între 5.1 şi 10 % - specii dominante; 
W5 - când indicele are valori > 10 % - specii eudominante. 
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In categoria W1 sunt incluse speciile accidentale, W2 şi W3 cuprind specii accesorii, 

iar W4 şi W5 includ specii caracteristice biocenozei din care au fost prelevate probele. 
 
3.2.3.1 Indicele de semnificatie ecologică a speciilor migratoare 
 
Migraţia de toamnă 

 
 

Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 30 de specii migratoare, în cadrul 
zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

W1 - specii subrecedente (accidentale) – 2 specii; 
W2 - specii recedente (accesorii) – 18 specii; 
W3 - specii subdominante (accesorii) – 6 specii; 
W4 - specii dominante (caracteristice) – 4 specii; 
W5 - specii eudominante (caracteristice) – 0 specii. 
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Migraţia de primăvară 

 
 

Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 29 de specii migratoare, în cadrul 
zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

W1 - specii subrecedente (accidentale) – 4 specii; 
W2 - specii recedente (accesorii) – 14 specii; 
W3 - specii subdominante (accesorii) – 6 specii; 
W4 - specii dominante (caracteristice) – 2 specii; 

W5 - specii eudominante (caracteristice) – 3 specie. 
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3.2.3.2. Indicele de semnificatie ecologică a speciilor oaspeti de iarnă 
 

 
 

Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 33 de specii oaspeti de iarnă, în 
cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

W1 - specii subrecedente (accidentale) – 6 specii; 
W2 - specii recedente (accesorii) – 20 specii; 
W3 - specii subdominante (accesorii) – 4 specii; 
W4 - specii dominante (caracteristice) – 0 specii; 
W5 - specii eudominante (caracteristice) – 3 specii. 
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3.2.3.3 Indicele de semnificatie ecologică a speciilor oaspeti de vară 
 

 
 

Din reprezentarea grafică reiese că din totalul de 48 de specii oaspeţi de vară în 
cadrul zonei de studiu avem următoarea distribuţie: 

W1 - specii subrecedente – 8 specii; 
W2 - specii recedente – 20 specii; 
W3 - specii subdominante – 12 specii; 
W4 - specii dominante – 8 specii; 

    W5 - specii eudominante – 0 specii. 
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Concluzii privind avifauna in zona monitorizata  
 

Referitor la speciile migratoare, s-a observat că ruta de migraţie nu a suferit nici o 
modificare, un motiv suplimentar fiind şi faptul că traseul de zbor pentru speciile de păsări 
de mari dimensiuni este situat la altitudini de minim 200 – 250 de metri, înălţime faţă de 
culmea dealurilor sau lateral faţă de profilul acestora, iar păsările de mici dimensiuni 
migrează de-a lungul terenurilor agricole, la altitudini mici, aproape de sol, cuprinse între 0 
şi 10 de metri faţă de sol. De asemenea, se poate observa prezenţa diminuată sau absenţa 
speciilor de păsări adaptate ecosistemelor acvatice, deoarece culoarul de migraţie al 
acestora este situat către vecinătatea cu zonele acvatice, astfel că pe această porţiune 
numărul acestora este foarte mic. Astfel, ca urmare a monitorizărilor, nu au fost observate 
modificări ale dinamicii migraţiei, mici diferenţe în tabloul avifaunistic fiind date de 
fenomenul migraţiei în sine, care nu este identic de la an la an, putând fi observate variaţii 
atât numerice cât şi specifice, de până la 15% din componenţă.   
 

În ceea ce privesc populaţiile de păsări care iernează, acestea au fost reprezentate 
în mod constant de specii cu o răspândire relativ uniformă pe întreg teritoriul Dobrogei, 
reprezentate de specii precum graurul sau cele aparţinând Fam. Corvidae. Pe lângă 
acestea, au fost identificate inclusiv specii răpitoare care iernează, efectivele acestora fiind 
totuşi relativ reduse de fiecare dată fiind observate doar câteva exemplare de-a lungul 
terenurilor agricole, utilizate ca terenuri de vânătoare . În ceea ce priveşte populaţia de 
gâşte, inclusiv  populaţiile de gâscă cu gât roşu (Branta ruficollis), acestea continuă să 
tranziteze terenurile agricole din zona de studiu către locuri de hrănire, nefiind însă 
observate hrănindu-se în zona de studiu  Traseele acestora între locurile de odihnă din 
jurul lacului Razim şi locurile de hrănire nu sunt supuse nici unui impact negativ din partea 
lucrărilor de exploatare, neobservându-se vreo modificare vizibilă a comportamentului 
acestora. Tranzitarea zonei de studiu de către populaţiile de gâşte are loc în cazuri izolate, 
acest lucru fiind datorat şi faptului că zona de studiu, care cuprinde lanţul de dealuri din 
zonă, între Dunăre, deltă şi complexul lagunar, reprezintă o barieră naturală în calea rutelor 
de tranziţie între locurile de odihnă şi cele de hrănire. 
 

Astfel, în cazul monitorizărilor efectuate în anul 2012, datele colectate demonstrează 
că zona de studiu nu reprezintă importantă pentru cuibăritul unor specii prioritare pentru 
siturile Natura 2000 ( ROSPA009 Bestepe-Mahmudia si ROSPA0031 Delta Dunarii si 
Complexul Razim –Sinoe ) . 

Prezenţa pasunilor ruderalizate în zona monitorizata contribuie la limitarea 
distribuţiei speciilor de păsări de interes comunitar, care  nu au condiţii optime de cuibărit 
şi/sau hrănire , motiv pentru care au o distribuţie restrânsă sau chiar lipsesc din astfel de 
zone. Acest lucru este susţinut şi de valorile şi reprezentările indicelui de afinitate cenotică 
(Indicele Jaccard), unde se poate observa că majoritatea speciilor de păsări de interes 
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comunitar, nu sunt caracteristice habitatelor din zona de studiu, singura excepţie fiind 
ciocârlia de Bărăgan (Melanocorhypha calandra) care preferă habitatele de terenuri 
agricole, astfel că se află printre speciile indicator ale acestor habitate.  
 

În plus, pe timpul activităţilor de derocare si prelucrare piatra desfasurate in cariera,  
in perioada de  primavara , vara, si toamna , nu s-au observat alterări semnificative ale 
comportamentului speciilor de păsări prezente pe amplasament şi nici alterări ale 
distribuţiei acestora . Limita de deranj a speciilor din vecinătatea  carierei fiind foarte 
restrânsă, de aproximativ 100 de metri faţă de activităţile desfăşurate pe amplasament, 
peste această limită comportamentul speciilor de păsări fiind normal, aşa cum a fost 
înregistrat şi în starea iniţială.  
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3.3. Alte specii identificate in zona monitorizata  

 
 
Zona monitorizata se incadreaza din punct de vedere faunistic in categoria 

agroecosistemelor ( ecosisteme antropizate de tip agricol ). Datorita faptului ca pasunea si 
terenurile agricole din vecinatatea sunt folosite intensiv in agricultura , fauna este 
reprezentata de specii  rezistente la impactul antropic . 

Reptile – din cadrul acestui grup , au fost identificate exemplare de soparla de stepa 
( Podarcis taurica ) si soparla cenusie ( Lacerta agilis ) . 

 

 
Soparla cenusie -Lacerta agilis  

 

Ambele specii sunt tolerante la impactul antropic, ele fiind prezente si in localitatile 
din zona rurala ( uneori , chiar in orase ) . 

Dintre mamifere s-au identificat soareci de camp (la limita dintre pajisti si terenurile 
agricole din vecinatatea zonei monitorizate ) . 
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             Soarece de camp – Apodemus agrarius 

 

Nevertebratele identificate in zona monitorizata sunt reprezentate de : 
 

 
Insectele –apartin ordinelor Orthoptera ( lacuste, greieri si cosasi ) , Lepidoptera       

( fluturi ) , Odonata ( libelule ) , Heteroptera ( plosnite ) , Diptera ( muste si tantari ) , 
Hymenoptera  ( albine, bondari, viespi, furnici ) , Coleoptera ( gandaci ) , Homoptera         ( 
cicade si paduchi de plante ) .   
 

Orthopterele identificate in zonele de la limita culturilor ( unde exista benzi de 
vegetatie naturala ) sunt reprezentate de : greierele de stepa ( Gryllus desertus ), lacusta 
migratoare italiana ( Calliptamus italicus ), greierele de camp ( Gryllus campestre ) , 
coropisnita ( Gryllotalpa gryllotalpa ) . 

 
lacusta migratoare italiana ( Calliptamus italicus )  

 

Dintre lepidoptere ( fluturi de zi de noapte ) au fost identificati fluturi diuni : fluturi de 
varza ( Pieris brassicae ), fluturi coada de randunica ( Papilio machaon ) , Vanessa 
atalanta, Vanessa cardui , Lycaena phlaeas , Maniola jurtina . Dintre fluturii de noapte 
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domina buha legumelor ( Autographa gamma ) , buha semanaturilor ( Euxoa segetum ) , 
Noctua pronuba. 

 
fluturi coada de randunica ( Papilio machaon )  

 

Din clasa Ordonata amintim Sympetrum ( S. vulgatum , S. sanguineum ) , Aeschna  
( A. cyanea, A. mixta ) , Anax imperator . 

Heteropterele – sunt daunatoare culturilor agricole – Eurygaster integriceps, 
Eurygaster maura, Aelia rostrata , Aelia acuminata – plosnite frecvente in habitatele 
antropizate : Graphosoma italicum , Pentatoma rufines . 

 
Aelia rostrata 

 
Diptera ( muste si tantari ) – apar in general in locurile antropizate , in care apar 

substante organice de natura menajera ( Lucilla caesar , Sarcophaga carnaria , Erystalis 
tenax ) si Contarinia tritici, Chlorops pumilionis –care apar in culturile de cereale .  

 
Dintre Hymenoptere s-au identificat albine domestice , bondari ( Bombus hortorum, 

Bombus lapidarius , Bombus agrorum ) , viespi ( Scolia hirta, Vespa germanica , Scolia 
flavifrons )  . 
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Vespa germanica 

Gandacii – Coleoptera – sunt destul de putin reprezentati . Apar Zabrus 
tenebrioides, Anoxia vilossa , Polyphylla fulo , Adalia bipunctata , Girinidus natator. 

Din categoria Homoptera ( cicade si paduchi de plante ) sunt prezente afidele si 
Cicadella viridis , Cercopsis sanguinolenta .  

 

 
Zabrus tenebrioides 
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   ANEXE 
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